
2021 年度 学生生活に関する調査 
跡見学園女子大学 IR・大学資料室 

１. 趣旨
この調査は、本学学生の大学生活の実態を把握すると同時に大学生活に対する満足度の現状を把握

するために 2014 年度より行われている調査です。この調査により、現在の本学の問題点を把握し、
その改善・解決に向けて各種委員会などで活用されるべき基礎資料を得るために実施しています。

２．アンケートの実施概要 
（１）実施主体： IR・大学資料室
（２）実施対象：全学部生及び全大学院生
（３）実施期間： 2021 年 9 月 21 日（火）～2021 年 10 月 20 日（水）
（４） 実施方法： 〇1 年生と上級生（2 年生から 4 年生）に分け、本学の教務システム「Atomi information

Portal」内のアンケート機能にて実施。 
〇2014 年度から、2019 年度までは、庶務課が主体で実施していました。2020 年度 
には、実施方法を「Atomi information Portal」内のアンケート機能による回答へ変更
して実施。一部設問数も少なくし、変更して実施しています。 

３．2021 年度 回収結果 
（１）調査対象者数：4,303 名
（２）回答者数（回収率）：1,851 名（回収率 43.0％）

(実施方法：Atomi information Portal」内のアンケート機能により実施) 
※ 2020 年度回収率 76.1％ 4,510 名中、3,431 名回答

(実施方法：Atomi information Portal」内のアンケート機能により実施)
※ 2019 年度回収率 62.6％ 4,388 名中、2,745 名回答
（実施方法：秋学期オリエンテーション時にアンケートを配付し、その場で回収）

回答者数（人） 対象学生数（人） 回答率（％）

学部1年⽣ 578 843 68.6%

学部2年⽣ 572 1,175 48.7%

学部3年⽣ 355 1,144 31.0%
学部4年⽣ 325 1,114 29.2%

⼤学院1年⽣ 10 15 66.7%
⼤学院2年⽣ 11 12 91.7%
合計 1,851 4,303 43.0%



 
 

※ 2018 年度回収率 60.6％ 4,169 名中、2,528 名回答 
（実施方法：秋学期オリエンテーション時にアンケートを配付し、その場で回収） 
※ 2017 年度回収率 55.1％ 4,002 名中、2,205 名回答 
（実施方法：秋学期オリエンテーション時にアンケートを配付し、その場で回収） 

 
 
４． 報告書の構成 
（１）主要項目として以下の 3 つの設問について、直近 5 年間の経年変化及び 2021 年度調査の学年別の

結果をグラフに示しました。なお、本報告では学部生の回答のみをグラフ化しました。大学院生は
含んでいません。 

〇〈主要 3 項目の具体的な設問〉 
１）本学での教育・学習、学生生活等に関して、全体として「良い」、「楽しい」と感じるなど、満

足していますか【全学年共通設問】 
２）あなたは、受講している授業の内容や進め方について満足していますか【全学年共通設問】 
３）大学の就職支援(ガイダンス・情報提供・説明会など)に対して満足していますか【2-4 年生の 
  み対象】 

 
〇主要項目以外の設問については、2021 年度調査の学年別の結果のみをグラフで示しました。 

 
（２）その他 

１）比率は、回答者数を 100％とした百分比で算出し、小数点以下第２位を四捨五入しました。そ 
のため、百分比の合計が 100％にならない場合があります。 

２）図表作成の都合上、選択肢表記や回答の小さい比率は、短縮・省略している場合があります。 
３）回答者を限定する設問(【全学年】問 5-(1)、【2-4 年生】問 11-(1)、【1 年生】問 17-(1)、【1 年

生】問 18-(1))では、本来、あてはまらない回答者が回答した数字も含まれています。 
 

                                                                                     以 上 
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【調査結果_主要 3 項目】 
1.本学での教育・学習、学生生活等に関して、全体として「良い」、「楽しい」と感じるなど、満足してい
ますか【全学年共通設問】 

・2019 年度以前に比べ、2020・21 年度の満足度が低下している。特に 20 年度については、コロナの影
響が考えられる。 
・2020 年度に比べ、2021 年度の満足度が上がっている。 
・ただし、調査の実施方法や回答率が変化しているので、実際に学生の意識が変化したのか、実施方法等
の変更による影響を受けた見かけ上の変化であるのかは、断言できない。 
 
 

・2021 年度の学年別の満足度を見ると、2020 年度入学生である学部 2 年生の満足度が低い。  
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2.あなたは、受講している授業の内容や進め方について満足していますか【全学年共通設問】 

・2019 年度以前に比べ、2020 年度の満足度が低下している。20 年度については、コロナの影響が考え
られる。 
・2020 年度に比べ、2021 年度は満足度が上がっている。 
・ただし、調査の実施方法や回答率が変化しているので、実際に学生の意識が変化したのか、実施方法等
の変更による影響を受けた見かけ上の変化であるのかは、断言できない。 

 
 

・2021 年度の学年別の満足度をみると、2021 年度 1・4 年生の満足度は比較的、高い。これに対し、2・
3 年生は比較的、満足度が低い。 
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3.大学の就職支援(ガイダンス・情報提供・説明会など)に対して満足していますか【2-4 年生のみ対象】 

・2017～2021 年度の学生の 5 年間の満足度（「満足している」＋「どちらかといえば満足している」者
の合計比率）は 60％前後で横ばいである。 
・2020 年度以降、就職支援に関してはコロナ禍だったにも関わらず、さほど大きな影響が見られない。 
・回答者の 3 割以上が「参加したり利用したことがない」か、または「無回答」である。 
※2017～2019 年度調査では「就職希望の有無」の設問を設けており、「希望する」と回答した学生のみが
本設問に回答。「就職希望の有無」に「希望していない」または「無回答」の者は「参加したり利用した
ことがない・無回答」に算入。 

・学部 2 年生の参加度が、この段階ではやや少ない。 
・学部２年生の満足度が低いのはコロナ禍の影響によるものなのか、就職活動のスケジュールによるも
のなのかどうか、不明である。 
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【その他の設問・結果一覧】 
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27.7%

1.5%

4.9%

65.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

保健室

教員のオフィスアワー

学生相談、カウンセラー相談

利用したことがない

以下の窓口や相談を利用したことがありますか(複数回答)

全 体(n=1830) 学部1年生(n=578) 学部2年生(n=572) 学部3年生(n=355) 学部4年生(n=325)

【全学年】問5-(1)
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51.6%

57.1%

64.7%

27.3%

50.0%

40.6%

35.7%

29.4%

45.5%

50.0%

4.7%

0.0%

5.9%

18.2%

0.0%

3.1%

7.1%

0.0%

9.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体(n=64)

学部1年生(n=14)

学部2年生(n=17)

学部3年生(n=11)

学部4年生(n=22)

[問5‐(1)で「教員のオフィスアワー」を
利用したことがあると答えた方(n=64)への限定質問]
教員のオフィスアワーの対応について、あなたの満足度

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

【全学年】問5-(2)-②

47.5%

51.6%

45.0%

52.4%

41.3%

46.8%

38.7%

45.0%

45.2%

54.3%

4.3%

6.5%

10.0%

0.0%

4.3%

1.4%

3.2%

0.0%

2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体(n=139)

学部1年生(n=31)

学部2年生(n=20)

学部3年生(n=42)

学部4年生(n=46)

[問5‐(1)で「学生相談、カウンセラー相談」を
利用したことがあると答えた方(n=139)への限定質問]
学生相談、カウンセラー相談について、あなたの満足度

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

【全学年】問5-(2)-③
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13.1%

10.3%

14.9%

16.0%

38.0%

35.3%

38.3%

42.3%

25.3%

30.2%

25.1%

17.0%

4.6%

5.2%

3.7%

4.3%

19.0%

18.9%

18.0%

20.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは、昨年度に自ら設定した
学習達成目標を達成できましたか

達成できた ほぼ達成できた 達成できていない部分が多い

達成できていない 学習達成目標を設定していない

該当設問なし

【2-4年生】問6-(1)

35.7%

41.5%

32.9%

27.9%

39.1%

12.7%

9.0%

11.9%

6.5%

27.4%

12.3%

1.6%

23.4%

3.4%

21.5%

23.1%

16.8%

24.5%

45.9%

7.1%

12.0%

28.0%

4.4%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたの1週間の大学の授業の平均的な時間

1時間未満 1~5時間未満 5~10時間未満 10~15時間未満

15~20時間未満 20~30時間未満 30時間以上 その他

【1年生】問6-(1)
【2-4年生】問6-(2)
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19.8%

18.2%

15.0%

22.3%

28.6%

28.6%

31.8%

26.4%

25.1%

30.5%

14.3%

15.9%

12.2%

14.9%

14.2%

11.0%

9.3%

12.6%

11.3%

10.8%

5.7%

4.0%

7.9%

5.9%

4.6%

14.3%

12.8%

19.2%

14.1%

8.6%

6.0%

7.4%

6.3%

6.5%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたの学期中の1週間での大学の授業の
予習・復習の平均的な時間

1時間未満 1~2時間未満 2~3時間未満 3~4時間未満

4~5時間未満 5~10時間未満 10時間以上 その他

【1年生】問6-(2)
【2-4年生】問6-(3)

35.2%

34.3%

33.9%

32.7%

42.2%

27.0%

30.3%

27.4%

22.8%

24.9%

12.0%

12.5%

12.2%

12.4%

10.2%

9.3%

8.7%

9.4%

11.3%

8.0%

8.7%

7.3%

9.1%

11.0%

8.0%

4.2%

3.3%

4.7%

5.6%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたの学期中の1週間の大学の授業以外での
平均的な学習時間

1時間未満 1~2時間未満 2~3時間未満 3~4時間未満

4~5時間未満 5~10時間未満 10時間以上 その他

【1年生】問6-(3)
【2-4年生】問6-(4)
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52.6%

49.1%

49.5%

58.9%

57.5%

24.0%

27.0%

24.5%

18.9%

23.7%

8.7%

8.8%

10.3%

6.8%

8.0%

6.3%

5.9%

6.5%

7.6%

5.5%

4.2%

5.2%

3.8%

3.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたの休暇中の1週間の大学の授業の
予習・復習の平均的な時間

1時間未満 1~2時間未満 2~3時間未満 3~4時間未満

4~5時間未満 5~10時間未満 10時間以上 その他

【1年生】問6-(4)
【2-4年生】問6-(5)

47.8%

49.0%

47.2%

40.3%

55.1%

21.3%

24.9%

21.3%

18.3%

17.8%

10.1%

8.5%

11.0%

10.1%

11.4%

7.7%

8.8%

7.5%

9.0%

4.6%

6.9%

5.2%

5.9%

11.3%

6.8%

3.7%

1.7%

4.2%

7.3%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたの休暇中の1週間の大学の授業以外での
平均的な学習時間

1時間未満 1~2時間未満 2~3時間未満 3~4時間未満

4~5時間未満 5~10時間未満 10時間以上 その他

【1年生】問6-(5)
【2-4年生】問6-(6)
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問 8 あなたは、以下のような項目や施設・教育機材等についてどれくらい 
満足していますか。 

27.9%

31.7%

24.7%

27.3%

27.7%

41.8%

36.7%

40.9%

44.5%

49.5%

4.3%

2.9%

4.7%

6.2%

4.0%

25.1%

28.2%

28.5%

20.8%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

アカデミックアドバイザーやオフィスアワー等の
本学の学習をサポートする仕組みについて

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 利用したことがないので分からない

【全学年】問8-①

27.9%

31.7%

24.7%

27.3%

27.7%

41.8%

36.7%

40.9%

44.5%

49.5%

4.3%

2.9%

4.7%

6.2%

4.0%

25.1%

28.2%

28.5%

20.8%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

アカデミックアドバイザーやオフィスアワー等の
本学の学習をサポートする仕組みについて

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 利用したことがないので分からない

【全学年】問8-①

26.0%

31.8%

24.8%

21.7%

22.5%

55.1%

55.7%

56.5%

54.6%

52.0%

16.1%

11.8%

16.1%

19.2%

20.6%

2.8%

0.7%

2.6%

4.5%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

本学のカリキュラム（授業科目体系）の構成について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

【全学年】問8-②
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23.4%

26.5%

22.4%

20.3%

23.4%

55.9%

54.3%

56.1%

56.9%

57.2%

17.9%

17.0%

18.7%

19.7%

16.3%

2.7%

2.2%

2.8%

3.1%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

シラバスのわかりやすさについて

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

【全学年】問8-③

13.0%

14.2%

12.1%

13.0%

12.6%

22.7%

22.8%

20.6%

23.9%

24.9%

3.7%

3.3%

4.2%

2.8%

4.6%

58.6%

58.8%

61.0%

56.6%

56.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

単位互換や留学、フィールドワークの仕組みについて

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 利用したことがないので分からない

【全学年】問8-④
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21.9%

26.3%

19.1%

20.0%

21.2%

43.9%

44.6%

41.3%

43.4%

48.0%

10.5%

10.4%

8.4%

13.5%

11.1%

2.7%

3.1%

1.7%

2.5%

3.7%

21.0%

15.6%

29.5%

20.6%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

学生のくつろげる場所（各施設のラウンジ等）について

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 利用したことがないので分からない

【全学年】問8-⑤

22.2%

28.2%

23.3%

16.9%

15.7%

39.4%

41.9%

40.4%

33.5%

39.7%

14.5%

13.7%

11.7%

17.7%

17.2%

4.1%

3.6%

4.7%

4.8%

3.1%

19.8%

12.6%

19.9%

27.0%

24.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

学生食堂の充実度

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 利用したことがないので分からない

【全学年】問8-⑥
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28.5%

34.1%

31.1%

22.8%

20.0%

49.1%

53.5%

48.6%

41.1%

51.1%

13.3%

8.0%

10.7%

22.8%

16.9%

4.5%

3.1%

9.9%

6.2%

4.6%

2.9%

6.5%

3.4%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

生協の充実度

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 利用したことがないので分からない

【全学年】問8-⑦

22.3%

24.4%

19.8%

24.5%

20.6%

58.2%

56.6%

58.0%

57.7%

61.8%

15.8%

15.6%

17.8%

14.1%

14.8%

3.7%

3.5%

4.4%

3.7%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

本学の情報化への対応のうち、各種案内や手続きの電子化など
の利便性について、あなたは満足していますか。

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

【全学年】問9
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44.6%

22.4%

63.4%

63.1%

55.4%

77.6%

36.6%

36.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは、インターンシップを
体験したことがありますか

ある ない

該当設問なし

【2-4年生】問11-(1)

7.0%

4.5%

11.3%

17.5%

35.0%

28.5%

38.6%

43.1%

31.1%

40.3%

49.5%

42.7%

31.3%

29.8%

17.7%

20.9%

14.2%

14.4%

21.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは、学習や進路(就職含む)のために必要な
資格取得に向けて勉強や行動をしていますか

すでに取得している 取得のために、勉強や行動をしている

取得は考えているが、具体的に行動していない 何が必要かもあまり考えていない

【1年生】問11
【2-4年生】問10
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9.1%

4.7%

7.9%

18.2%

19.2%

9.1%

23.4%

32.3%

67.2%

85.5%

62.8%

39.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは、大学の就職相談(窓口相談・模擬面接・
履歴書添削等)に対して満足していますか

満足である どちらかといえば満足である どちらかといえば不満である

不満である 参加したり利用したことがない

該当設問なし

【2-4年生】問13

39.9%

50.0%

38.8%

34.6%

54.6%

46.2%

56.3%

58.0%

3.9%

3.8%

3.6%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体(n=559)

学部1年生(n=0)

学部2年生(n=130)

学部3年生(n=224)

学部4年生(n=205)

問11-(1)で「ある」とお答えの方(n=559)への限定質問。
インターンシップは有意義でしたか

とても有意義であった 有意義であった あまり有意義でない 有意義でない

【2-4年生】問11-(2)

該当設問なし
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13.4%

18.0%

10.3%

11.8%

12.6%

49.8%

52.4%

49.1%

48.7%

47.4%

28.3%

23.7%

31.3%

28.2%

31.4%

8.5%

5.9%

9.3%

11.3%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

本学は国際化への対応について、積極的だと思いますか

積極的である やや積極的である あまり積極的ではない 積極的ではない

【1年生】問12
【2-4年生】問14

5.6%

5.2%

5.4%

6.5%

31.3%

29.2%

31.0%

35.4%

57.1%

58.2%

59.2%

52.9%

6.0%

7.3%

4.5%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは大学が様々な改善に
取り組んでいると感じることがありますか

よく感じることがある 感じることがある あまり感じない まったく感じない

該当設問なし

【2-4年生】問15
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8.9%

12.1%

7.2%

7.9%

7.4%

47.0%

56.1%

46.5%

41.1%

38.5%

30.0%

22.5%

33.0%

33.5%

34.2%

14.0%

9.3%

13.3%

17.5%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは本学の建学の精神や理念、
教育目標を知っていますか

よく知っている だいたい知っている あまり知らない 知らない

【1年生】問15
【2-4年生】問18

20.5%

22.0%

15.7%

22.5%

24.0%

41.0%

39.8%

37.9%

44.5%

44.6%

28.3%

27.9%

34.1%

23.7%

24.0%

10.2%

10.4%

12.2%

9.3%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

学部1年生

学部2年生

学部3年生

学部4年生

あなたは本学に入学後､発見した魅力がありますか

ある 少しある あまりない ない

【1年生】問13
【2-4年生】問16
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【1 年生向け設問・結果一覧】 

18.2% 81.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学部1年生

あなたは本学受験や入学前に、入試課等に
電話やEメールなどで何らかの問合わせなどをしましたか

問合わせや連絡をした 特にしていない

【1年生】問17-(1)

12.5% 53.5% 24.9% 9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学部1年生

あなたは所属学部の教育目標や
育成しようとする人材像を知っていますか

よく知っている だいたい知っている あまり知らない 知らない

【1年生】問16

66.1% 30.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学部1年生

[問17‐(1)で「問い合わせや連絡をした」と
答えた方(n=121)への限定質問]
その時の担当者の対応はどうでしたか

満足だった どちらかといえば満足だった どちらかといえば不満だった 不満だった

【1年生】問17-(2)
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58.7% 41.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学部1年生

あなたは本学を受験するにあたり、
大学説明会やオープンキャンパスに参加しましたか

参加した 参加しなかった

【1年生】問18-(1)

43.2% 54.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学部1年生

[問18‐(1)で「参加した」と答えた方(n=336)への限定質問]
大学説明会やオープンキャンパスでの説明はいかがでしたか

理解できた おおむね理解できた あまり良く理解できなかった 理解できなかった

【1年生】問18-(2)
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【参考資料】自由記述より 
『【2-4 年生】問 15_あなたは大学が様々な改善に取り組んでいると感じる

ことがありますか』で「よく感じることがある」、「感じることがある」と回

答した学生の代表的な自由記述。 
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【2-4 年生】問 15 で「よく感じることがある」、「感じることがある」とお答

えの方へ。どのようなことで、大学が改善に取り組んでいると感じますか。 

（自由記述 代表的な記述） 
 

〇ポータルの改善 
・ポータルの性能の改善や授業体制の改善(文学部 2 年生) 
・ポータルの不便な部分をアンケートで集計して、結果を反映しその都度、改善していること。(観光コ
ミュニティ学部 2 年生) 

・ポータルにおける掲示方法などの改善が毎学期行われている。(心理学部 2 年生) 
 

〇Wi-Fi 環境の改善、充電スポットの設置の充実等 
・自分が入学した当初に比べ、キャンパス内の wi-fi 環境が充実したこと。(文学部 2 年生) 
・充電スポットを設けたり、ポータルの様々なシステムを利用しやすいように改善している部分が大学
が改善に取り組んでいると感じる。(文学部 3 年生) 

・Wi-Fi、パソコン環境の整備(観光コミュニティ学部 3 年生) 
 

〇調査・アンケートなど学生の意見を聞いてくれていると感じている 
・このようなアンケートを行い、学生の声に耳を傾け、要望などを柔軟に取り入れてくれたとき。(マネ
ジメント学部 2 年生) 

・今回のように学生からの意見をアンケートで回収し、反映してくれること。(観光コミュニティ学部 2 年生) 
・コロナ渦をきっかけにポータルでアンケートを取ることが増え、学生が抱えている問題点を改善しよ
うとする姿勢が感じられる。(マネジメント学部 3 年生) 

・コロナ禍における授業形態について、生徒にアンケートをとっていたこと。結果がどうであれ改善しよ
うとしていることは感じられました。(マネジメント学部 4 年生) 

 

〇その他、複数回答があったもの 
・感染症対策を考えた上で、なるべく対面授業を生徒に受けさせようと改善していること。(心理学部 2
年生) 

・春学期から秋学期にかけての授業形態についてのアンケートをちゃんと見ている感じがした。レベル
ごとの早見表を用意したり、表をつくって分かりやすくしたりと。(文学部 3 年生) 

・学生の声によく耳を傾けてくれているように感じる。ポータルの機能向上だけでなく学生の要望や質
問に一問一問応えて下さっていたり、英会話サロンでも TOEICWEEK や名札の導入、韓国語サロンの
開設など多くの学生の声に対応していると感じたから。(観光コミュニティ学部 3 年生) 

・授業形態について改善しているように感じる。(観光コミュニティ学部 2 年生) 
                                         以 上 
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【参考資料】設問項目一覧 



























ふ誓＼大Uつしし ‘ °

だいたい知っている

あまり知らない

知らない

◆本学への要望や意見などがあれば記入してください。

ご協力、 ありがとうございました。

＿ 




